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問 1 演習 1の「配列の各要素のアドレスを観察するプログラム (ポインタを使用)」を作成し、

そのソースプログラムを印刷して提出しなさい。

解答例 配列の各要素のアドレスを観察するプログラム (ポインタを使用)

1: #include <stdio.h>

2:

3: int main(void)

4: {

5: int a[5] = {1, 2, 3, 4, 5};

6: int *p; ← 第 8行の代入と合わせて「int *p = a;」と記述してもよい

7:

8: p = a; ← 第 6行で「int *p = a;」と記述した場合は削除

9: while (1) {

10: printf("%p: %dYn", p, *p);

11: if (*p == 5) break;

12: ++p;

13: }

14:

15: return 0;

16: }

評価基準 解答例に準じたソースプログラムであれば 1点。

ポイント：ポインタの利用方法。

問 2 演習 2の「複素数の四則演算を行なうプログラム (ポインタを使用)」を作成し、そのソー

スプログラムを印刷して提出しなさい。

解答例 複素数の四則演算を行なうプログラム (ポインタを使用)

1: #include <stdio.h>

2:

3: void add(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py);

4: void sub(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py);

5: void mul(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py);

6: void div(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py);

7:

8: int main(void)

9: {

10: double a = 1.2, b = -0.5;

11: double c = -2.2, d = 6.8;

12: double x, y;

13:



14: add(a, b, c, d, &x, &y);

15: printf("((%f)+(%f)i)+((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn", a, b, c, d, x, y);

16: sub(a, b, c, d, &x, &y);

17: printf("((%f)+(%f)i)-((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn", a, b, c, d, x, y);

18: mul(a, b, c, d, &x, &y);

19: printf("((%f)+(%f)i)*((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn", a, b, c, d, x, y);

20: div(a, b, c, d, &x, &y);

21: printf("((%f)+(%f)i)/((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn", a, b, c, d, x, y);

22:

23: return 0;

24: }

25:

26: void add(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py)

27: {

28: *px = a + c;

29: *py = b + d;

30: }

31:

32: void sub(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py)

33: {

34: *px = a - c;

35: *py = b - d;

36: }

37:

38: void mul(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py)

39: {

40: *px = a * c - b * d;

41: *py = a * d + b * c;

42: }

43:

44: void div(double a, double b, double c, double d, double *px, double *py)

45: {

46: double tmp;

47:

48: tmp = c * c + d * d;

49: *px = (a * c + b * d) / tmp;

50: *py = (-1 * a * d + b * c) / tmp;

51: }

評価基準 解答例に準じたソースプログラムであれば 1点。

ポイント：ポインタの利用方法。ポインタを用いた関数間の値の受け渡し。



問 3 演習 3の「複素数の四則演算を行なうプログラム (構造体を使用)」を作成し、そのソー

スプログラムを印刷して提出しなさい。

解答例 複素数の四則演算を行なうプログラム (構造体を使用)

1: #include <stdio.h>

2:

3: struct complex { /* (re) + (im)i */

4: double re; ← real part (実部)の略

5: double im; ← imaginary part (虚部)の略

6: };

7:

8: struct complex add(struct complex a, struct complex b);

9: struct complex sub(struct complex a, struct complex b);

10: struct complex mul(struct complex a, struct complex b);

11: struct complex div(struct complex a, struct complex b);

12:

13: int main(void)

14: {

15: struct complex a = {1.2, -0.5}; /* a = (1.2) + (-0.5)i */

16: struct complex b = {-2.2, 6.8}; /* b = (-2.2) + (6.8)i */

17: struct complex x;

18:

19: x = add(a, b);

20: printf("((%f)+(%f)i)+((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn",

21: a.re, a.im, b.re, b.im, x.re, x.im);

22: x = sub(a, b);

23: printf("((%f)+(%f)i)-((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn",

24: a.re, a.im, b.re, b.im, x.re, x.im);

25: x = mul(a, b);

26: printf("((%f)+(%f)i)*((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn",

27: a.re, a.im, b.re, b.im, x.re, x.im);

28: x = div(a, b);

29: printf("((%f)+(%f)i)/((%f)+(%f)i)=((%f)+(%f)i)Yn",

30: a.re, a.im, b.re, b.im, x.re, x.im);

31:

32: return 0;

33: }

34:



35: struct complex add(struct complex a, struct complex b)

36: {

37: struct complex x;

38:

39: x.re = a.re + b.re;

40: x.im = a.im + b.im;

41:

42: return x;

43: }

44:

45: struct complex sub(struct complex a, struct complex b)

46: {

47: struct complex x;

48:

49: x.re = a.re - b.re;

50: x.im = a.im - b.im;

51:

52: return x;

53: }

54:

55: struct complex mul(struct complex a, struct complex b)

56: {

57: struct complex x;

58:

59: x.re = a.re * b.re - a.im * b.im;

60: x.im = a.re * b.im + a.im * b.re;

61:

62: return x;

63: }

64:

65: struct complex div(struct complex a, struct complex b)

66: {

67: double tmp;

68: struct complex x;

69:

70: tmp = b.re * b.re + b.im * b.im;

71: x.re = (a.re * b.re + a.im * b.im) / tmp;

72: x.im = (-1 * a.re * b.im + a.im * b.re) / tmp;

73:

74: return x;

75: }

評価基準 解答例に準じたソースプログラムであれば 1点。

ポイント：構造体の利用方法。構造体を用いた関数間の値の受け渡し。


